

к 50-летию Шерали Рахмоновича Султонова

В апреле 2019 года отметил 50-летний юбилей заведующей кафедрой детской хирургии, анестезиологии и реаниматологии Таджикского государственного медицинского университета им. Абуали ибни Сино, доктор медицинских наук, профессор **Шерали Рахмонович Султонов**.

Шерали Рахмонович Султонов родился 08.04.1969 года в Дангаринском районе Республики Таджикистан. В 1990 году поступил на педиатрический факультет Таджикского государственного медицинского университета им. Абуали ибни Сино. Общение во время учебы с заведующим кафедрой детской хирургии профессором *Азамом Таировичем Пулатовым* определило его дальнейшую профессиональную и научную судьбу. По окончании института и клинической интернатуры по специальности «детская хирургия» он работал в Национальном медицинском центре Республики Таджикистан сначала врачом детским хирургом, затем заведующим отделением торако-абдоминальной хирургии.

Привитый А. Т. Пулатовым интерес к науке привел Ш. Р. Султонова на кафедру его учителя, где он, не превращая практической деятельности, начал работать с 2003 года в должности ассистента. Кроме выполнения педагогических обязанностей, Ш. Р. Султонов проводил научные исследования, которые завершились успешной защитой кандидатской диссертации на тему: «Тактика лечения кист костей у детей» в 2005 году. За эти и последующие годы он многократно повышал свой профессиональный уровень, обучаясь в лучших клиниках России, Казахстана и в Австрии.

В 2010 году Ш. Р. Султонов был избран по конкурсу заведующим кафедрой детской хирургии, анестезиологии и реаниматологии Таджикского государственного медицинского университета им. Абуали ибни Сино и на следующий год в г. Москве защитил докторскую диссертацию на тему «Комплексная диагностика и лечение хронического гематогенного остеомиелита у детей».

Ш. Р. Султонов успешно продолжает дело своего учителя Азама Таировича Пулатова, так им



впервые в практику детской хирургии республики внедрены эндовидеохирургические операции на органах брюшной и грудной полостей, совершенствуются методы лечения хирургических инфекций и врожденных пороков развития. Коллектив детских хирургов под руководством профессора Ш. Р. Султонова проводит сложные реконструктивно-пластические вмешательства на органах брюшной полости, грудной клетки, костной и мочевыделительной системы. В 2019 году впервые в Республики Таджикистан Ш. Р. Султоновым проведена успешная операция новорожденному по поводу атрезии пищевода с нижним трахеопищеводным свищом (эзофаго-эзофагопластика).

Шерали Рахмонович принимает активное участие в работе международных конгрессов в странах ближнего и дальнего зарубежья (Россия, Казахстан, Узбекистан, Австрия, Франция, Германия, США). Он автор более 200 научных работ, в том

числе 5 монографий, 10 изобретений, учебников для ВУЗов «Детская хирургия» и «Хирургия пороков развития у детей» на государственном языке. Ш. Р. Султонов является членом Российской Ассоциации детских хирургов и заместителем председателя диссертационного Совета ВАК Минобрнауки РФ при ТГМУ имени Абуали ибни Сино по хирургическим дисциплинам, член редакционного совета журналов «Детская хирургия» и «Рос-

сийский вестник детской хирургии анестезиологии и реаниматологии».

Трудовые успехи Ш. Р. Султонова отмечены званием «Отличник здравоохранения Республики Таджикистан» и государственной наградой – орденом «Шараф» II степени, врученной президентом страны.

Свой 50-летний юбилей Шерали Рахмонович встречает в самом расцвете сил, полный новых замыслов и идей.

Коллектив кафедры детской хирургии ТГМУ имени Абуали ибни Сино, детские хирурги Республики Таджикистан, Президиум Российской Ассоциации детских хирургов и коллектив редакции журнала «Российский вестник детской хирургии, анестезиологии и реаниматологии» сердечно поздравляют Шерали Рахмоновича и желает ему творческого здоровья, сил и долголетия.

Поздравляем!